

## ★ СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Во время недавней командировки в Кежму я не мог, как вы сами понимаете, не зайти к главе администрации сельсовета. В. С. Зырянов в то утро был чем-то серьезно озадачен, разговаривая по телефону. В голосе звучали досада, разочарование, едва ли не гнев.

А когда трубка легла на аппарат, я попросил его рассказать о предмете особой заботы, проявляемой таким образом.

Выяснилось, что у Владимира Степановича болит душа за положение дел с продуктами в детских садах. Их осталось всего два — один в районе аэропорта, второй — напротив музыкальной школы. Ребятишек в них не особенно много — примерно по 30 в каждом, и, казалось бы, можно было бы всех разместить вместе, в одном здании, ведь это намного экономичнее. Однако каково в этом случае будет родителям доставлять своих чад в детсад, ведь протяженность Кежмы — около шести километров, а транспортное обеспечение очень ненадежное.

— С марта прошлого года детсады не финансировались, — рассказывает Владимир Степанович. — Вы можете спросить: а как же тогда сумели год прожить? Отвечаю: за счет взаимозачетов, того, что у ряда организаций существовали долги перед местным бюджетом. Но теперь все изменилось, эти организации с нами рассчитались. Теперь даже выехать в командировку самолетом не можем, поскольку авиаторы нам больше не должны. А вчера предупредили связисты, что из-за неоплаты их услуг прекратят соединять по телефону..

По словам В. С. Зырянова, его бюджетники год не получают зарплату (небольшие авансы, правда, были). Не рассчитаны прошлогодние отпускники, уволенные. Ситуация, прямо скажем, удручающая. И к чему она может привести, догадаться не трудно.

— Ну а что же все-таки будет с детсадами? — возвращаюсь я к начатому разговору. — Как накормить детей?

— Мы контактировали с пановским коллективным муниципальным предприятием «Ангара» — оно снабжало детсады сельхозпродуктами. Отношения у нас с КП неплохие — я ему даже, по просьбе районной администрации, трактор отдал — за просто так. Подписали с ним недавно согла-

## О чем болит голова у главы администрации Кежмы, или Как накормить ребятишек?

шение на поставку нашим детским дошкольным учреждениям мяса, но вмешалось казначейство: не положено взаимозачетом в местный бюджет, тем более, когда нет его возмещения, не делая отчислений ни в федеральный, ни в краевой бюджеты. Пока идет бумажная карусель, ребятишки могут сесть на голодный паек...

Детсад «Огонек», который я посетил после разговора с В. С. Зыряновым, казалось, живет обычной жизнью. Но это впечатление было обманчивым.

— Зарплату не получаем по восемь месяцев, — говорит заведующая Н. А. Савчук. — Это самая большая проблема. Продукты пока еще есть, но мало. Мяса, например, на неделю. Есть морская рыба. Почти никто из родителей не платит наличными, а используют взаимозачеты, а это, конечно, создает ряд неудобств. По плану у нас должно быть три группы, но работают две, так как не все посещают детсад. Все воспитатели со специальным образованием, а это говорит о том,

что ребятишки получают все необходимые навыки и знания.

А днем раньше в Кежме приземлился вертолет районной администрации. Напрасно глава администрации В. С. Зырянов, приехав в аэропорт, надеялся, что муниципальное торговое промышленное управление при администрации района отправило каких-либо продуктов на его сельсовет. Фактура была только на Новую Кежму, для работников бюджетной сферы, где в разна-

рядке значилось, кому сколько причитается. Все это, конечно, мизер, но старая Кежма и того не получила. Может, потому, что просто места не хватило в вертолете? Если так, то остается ждать следующего рейса.

А заведующих детсадами В. С. Зырянов предупредил: «Как только доедет макарон, вешайте на ворота замок и рядом объявление: «Садик закрыт в связи с...». И меня ни о чем больше не спрашивайте».

Я его понимаю: он устал стучать во все двери, не получая поддержки.

В. ЗЫКОВ.

**Постскриптум.** Когда верстался этот номер, в редакцию пришло сообщение, что соглашение администрации села и КП «Ангара» вступило в силу. Казначейство, вникнув в ситуацию, пошло на уступки.

Это значит, что дети Кежмы не останутся голодными. На какое-то время. А что потом?